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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 
ПРАВОСЛАВНОГ  БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 
УНИВЕРЗИТЕТА У  БЕОГРАДУ 
 

 
Предмет: Реферат Комисије за избор у звање ванредног професора за ужу научну 

област Практично богословље / Тежиште истраживања: Православна катихетика, са 

пуним радним временом. 

На седници Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског 

факултета Универзитета у Београду одржаној 26. марта 2019. године одређени смо у 

Комисију за припрему Реферата о пријављеним кандидатима за избор у звање 

ванредног професора за ужу научну област Практично богословље / Тежиште 

истраживања: Православна катихетика, са пуним радним временом, на одређено 

време, по конкурсу објављеном у публикацији „Послови“ под бр. 824, од 10. априла 

2019. године. Част нам је да Већу, по прегледу приспелих пријава и предлога, 

поднесемо следећи: 

 
Р   Е   Ф   Е   Р   А   Т 

 
На расписани јавни конкурс пријавио се један кандидат – протојереј ставрофор 

Драгомир Сандо, доктор богословских наука, досадашњи ванредни професор за ужу 

научну област Практично богословље. Кандидат је приложио сву конкурсом 

предвиђену документацију. 

 
1. Биографија  кандидата: 

 
Протојереј ставрофор др Драгомир Сандо је рођен 09. новембра 1956. године у 

Високом (БиХ). Основно школовање је започео у Олову (БиХ), а завршио у Руми 

(Срем) 1971. године. По окончању осмогодишњег школовања уписује се исте године у 

Карловачку богословију Светога Арсенија коју завршава 1976. године. Од 1982. године 

студира на Православном богословском факултету у Београду и новосадском 

Философском факултету. Приводи крају студије на Православном богословском 

факултету 1988. Године и на истом уписује постдипломске студије. У оквиру студија 

проводи 1991. и 1993. годину у Хајделбергу (Немачка), а 1997. годину у Минхену 

упознајући се са педагошким искуствима у Немачкој. Магистрирао је 1999. године са 

темом: Василије Зјењковски као православни педагог, а 2004. Године одбранио је 
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докторску дисертацију под називом Православно васпитање деце до седме године 

живота (ментор: митрополит Амфилохије Радовић). 

У школској 1992/93. години предаје педагошке предмете у богословији Светога 

Арсенија у Срем. Карловцима. На Православном богословском факултету именован је 

1995. године за асистента на Катедри за пастирско богословље, за предмет Катихетика 

са методиком наставе. Године 2004. изабран је за доцента на истој катедри за предмет 

Православна педагогија са методиком наставе. Тренутно на Православном 

богословском факултету Универзитета у Београду предаје Катихетику са хришћанском 

педагогијом и Дидактику као изборни предмет. Од новембра 2005. године до фебруара 

2012. године именован је за доцента на Богословском факултету у Фочи Универзитета 

у Источном Сарајеву. Од 2011. учествује у пројекту Српска теологија у XX веку коју 

подржава Министарство просвете, науке и технолошког развоја РС. Био је директор 

Педагошко-катихетског института при Православном богословском факултету БУ од 

2004. године до његовог гашења 2009. године. А од 2012. до данас је управник 

Педагошко-катихетског института при Богословском факултету Универзитета у 

Београду. 

Године 1976. рукополoжен је у чин свештеника након чега службује у сремским 

местима: Јарку, Добринцима, Сремској Митровици и Сурчину. Председник је 

Катихетског одбора за верску наставу у Београдско-карловачкој архиепископији. Као 

плод педагошке праксе, именован је 2000. године за главног и одговорног уредник 

службеног листа Српске православне цркве Гласник. Оснивач је 1991. године, а потом 

је био главни и одговорни уредник обновљеног гласила Епархије сремске Српски Сион 

све до 1997. године. 

Члан је Српске академије образовања. 

 
2. Наставно-педагошки  рад 

 
Кандидат др Драгомир Сандо стекао је радно-педагошко искуство као професор 

средње богословске школе у Срем. Карловцима 1991-1993. године, а потом као 

асистент на Православном богословском факултету у Београду од 1995. и у другом 

мандату од 02. 10. 1998. године за педагошку групу предмета. Дана 27. јуна 2004. 

године изабран је у звање доцента на катедри за Практично богословље, предмет 

Катихетика са хришћанском педагогијом да би на истој катедри, за исти предмет 03. 

новембра 2009. године у реизбору био изабран поново за доцента. Од 2014. до 2019. По 
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изабру вршио је дужност варедног професора на истој катедри. За све време свог 

педагошког рада, кандидат је веома компетентно и посвећено изводио предавања из 

педагошких предмета Катихетика са хришћанском педагогијом, Методика религијске 

наставе и Дидактика. У свом педагошком раду кандидат постиже изузетно запажене 

резултате, о чему сведоче високе оцене у поступку студентске евалуације педагошког 

рада наставника. У последњем доцентском периоду од 2010. године стденти су га 

оценили на следећи начин: 4, 72; 4, 81; 4, 74; 4, 85; 4, 78). У периоду после задњег 

избора су следећи резултати: Оцене за прошлих 5 година су: 2013/14 - 4,54; 2014/15 -  

4,39; 2015/16 – 4,12; 2016/17 – 4,52; 2017/18 – 4,70; и академска година која је у току: 

2018/19 – 4,80. 

У поменутим анкетама студенти су високим оценама, између осталога, истакли 

следеће парадигме у раду кандидата: разумљивост у излагању материје предвиђене 

предметом; подстицање студената на активност, критичко размишљање и креативност; 

узимање у обзир студентских коментара и редовно одговарање на студентска питања; 

професионалност и етичност у комуникацији са студентима као и објективност и 

непристрасност у оцени знања студената. Енергија и ентузијазам са којима кандидат 

приступа у настави у свим њеним димензијама (препаративној, оперативној и 

евалуционој) заслужује максимално уважавање и пуно признање. Кандидат је само у 

последњем периоду као ванредни професор код завршних радова студената био као 

ментор: 119 и као члан комисије: 25. Резултати у развоју научнонаставног подмлатка: 

Рад и консултације са студентима на редовним и мастер студијима су били уредни. 

Организовање, праћење и оцењивање више од 293 студената за Стручну праксу од 

2014-2018 вршено је дисциплиновано и одговорно (као завршни испит на ПБФ у 

школама Београда и Србије); За све студенте предмета Методике наставе обавезни су 

били предиспитни услови из практичне наставе (3–5 часова) у београдским и другим 

основним и средњим школама у Србији. 

Седам пута је био у комисијама за одбрану магистарског рада, од тога два пута 

као ментор на Православном богословском факултету Универзитета у Београду и три 

пута као члан комисије магистарског рада на Православном богословском факултету 

Источно-сарајевског Универзитета у Фочи. Три пута је био члан чомисије за преглед и 

оцену докторске дисертације (Учитељски факултет, Факултет политичких наука БУ и 

ПБФ УИС у Фочи). 
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3. Научно-истраживачки рад 
 

Кандидат др Драгомир Сандо поседује вишедимензионалне педагошке 

компетенције за научно-истраживачки рад из области практичног богословља, о чему 

најбоље сведочи његов досадашњи труд од докторске дисертације која представља 

првину и новину у педагошко-литургијском синтетизирању савременог односа 

богословских размишљања и научних досезања из ове области. И сав даљи научно-

апаратурни и педагошки рад је плод смишљеног и апликативног црквено-образовног 

труда који се огледа у зборницима и уџбеницима који су следили у потоњем периоду. 

Уџбеници су као помоћна педагошка литература за студенте Богословских високих 

школа, али и као литература за ученике средњих богословских школа (попут Методике 

верске наставе и Православне педагогије у издању Светог архијерејског Синода СПЦ) 

детерминисани потребом савременог педагошког рада у црквено-школским 

училиштима у контексту екисиолошко-педагошког наслеђа Цркве. Кроз сву научно-

истраживачку литературу огледа се успешност у покушају решавања комплексног 

сагледавања проблема савремене педагошке мисли и њене валоризованости кроз 

дидактичко-методичке принципе. У свему се огледа један квалитетан помак у 

истраживачкој тематици чинећи један благи помак ка корелативности савремене опште 

педагошке мисли и црквене педагогије. На тај начин се презентовао аутентичан 

допринос савременој црквено-педагошкој мисли. 

Посебна склоност и афинитет кандидата у научно-истраживачком раду се 

огледају у чињеници његовог успешног учешћа у научно-истраживачким пројектима 

из уже научне области Практичног богословља. Кандидат је ангажован као 

истраживач-сарадник на пројекту бр. 179078 Српска теологија у XX веку: 

фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту-

савремена перспектива (Пројекат Православног богословског факултета у Београду; 

евиденциони број Пројекта у Министарству науке Републике Србије: 149037А).   

Кандидат је учествовао у раду следећих међународних и националних научних 

скупова: 

Међународни научни скупови: 1. Рождественији чтенија, Москва од 24.- 28. 

јануара 2009. и 2010. године у организацији Одељења за катихизацију и верско 

образовање при САС са темама: Могућност примене литургијске катихезе у 

савременом школству и  Савремени изазови црквене просвете. 2. Индонезија-Џакарта, 

октобар 2013. године два научна скупа са темама: Православни богословски факултет 
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као члан универзитетске породице факултета београдског Универзитета и 

Могућност међурелигијске сарадње православних и исламских факултета. 3. 

Међународни научни скупови у Београду Посвећени Миланском едикту и цару 

Константину, 4. Међународни симпосион посвећен 1150-годишњици Свете браће 

Кирилу и Методију;  

Национални научни скупови: 1) Први годишњи сипосион „Српска теологија 

данас 2009.“, одржан 29 и 30. маја 2009. године, на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду; 2) Други годишњи сомпосион „Српска теологија 

данас 2010.“, одржан 28. и 29. маја 2010. године, на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду; 3) Трећи годишњи симпосион „Српска теологија 

данас“ 2011.“ одржан 27. и 28. маја 2011. године на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду; 4) Српска теологија у XX веку- фундаменталне 

претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту, одржаног 23.  децембра 

2011. године на Православном богословском факултету Универзитета у Београду; 5) 

Четврти годишњи симпосион „Српска теологија данас 2012.“ одржан 25. и 26. маја 

2012. године на Православном богословском факултету Универзитета у Београду; као 

и у потоњим годинама, до 2019. где је дао допринос у научним насловима који су у 

прилогу донети. У даљем излагању представићемо библиографију научних радова 

кандидата, а затим понудити преглед и оцену заједничких радова и на крају 

представити квантитативну валоризацију научних резултата, у складу са 

Критеријумима за реизбор у звање ванредниг професора Универзитета у Београду. 

 
3.1. Библиографија радова 

(од избора у претходно звање) 

 
 
После последњег избора у звање ванредног професора, а на основу Критеријума 

за стицање звања при реизбору за ванредног професора Универзитета у Београду, 
кандидат др Драгомир Сандо је остварио резултате који му омогућују поновни у звање 
ванредног професора су следећи: 

 
 

А) Објављени научни радови 
 

 
1. Formativno-Katihetski pristup pojmu ljepote, Nova prisutnost, časopis za intelektualna i 

duhovna pitanja, Vol. XVII, No. 1/ 2019. 127-138. (DOI: 10.31192/np.17.1.8)  М23 
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2. Красота как понятие и основа образования и воспитания, Христиа́нское чте́ние, 

2015/3,  122-134. ISSN 1814-5574; IDR: 140190121 М24 

 

3. Проблеми мотивације у (верској) настави, Саборност 12 (2018), 141-150. DOI: 

159.953.5.072-057.874 М51 

 

4. Свети Јован Златоусти као педагог, Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, књ. 16, Зборник радова научног скупа (ПБФ 

Београд, 30. мај 2014), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски 

факултет, 2014, 59-70. М63 

 

5. Литургијско методичке основе верске наставе, у: Српска педагошко-катихетска 

мисао, Београд: Православни богословски факултет, Педагошко-катихетски институт 

2014, 143-150. М45 

 

6. Вредновање постигнућа у верској настави, Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, књ. 18, Зборник радова научног скупа (ПБФ 

Београд, 29. мај 2015), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски 

факултет 2014, 55-63. М63 

 

7. Цивилизација  и(ли) култура у служби  просвете, Српска теологија у двадесетом 

веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 19, Зборник радова научног скупа 

(ПБФ Београд, 10. децембар 2015), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2015, 74-78. М63 

 

8. Први буквари и катихизиси Карловачке митрополије у XVIII веку”, у: Три века 

карловачке митрополије 1713-2013, зборник радова са научног скупа (Сремски 

Карловци, 1. новембар 2013.), ур. Д. Микавица и Д. Његован, Сремски Карловци: 

Епархија сремска СПЦ; Нови Сад: Одсек за историју Филозофског факултета, Мало 

историјско друштво 2014, 455-463 М63 
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9. Вера, наука и култура – допринос религије науци и култури или њихов међусобни 

однос”, у: Наука, религија, образовање: зборник радова, ур. В. Јеротић, М. Дејић, М. 

Вуковић, Београд: Учитељски факултет 2015, 93-96. М45 

 

10. Савремена верска настава и њене електронске могућности, у: Верска настава и 

Грађанско васпитање, ур. М. Радуловић, С. Гордић, Београд: Задужбина „Доситеј 

Обрадовић“ 2016, 117-126. М45 

 

11. Educatia in parohie si familie versus edukatia si scolara, у: Relatia dintre parohie si 

scolara in viata si misiunea bisericii din contextual actual, Congres International de Teologie 

(Bucuresti, 18-21. octombrie 2015), ур. A. Lemeni, pr. D. Pestroiu, Bucuresti: Basilica, 2015, 

171-179. М31 

 
12. The Unity of the Church Through Century Liturgical Catechesis, у: Simpozionul 

International “Unitate și dăinuire. Centenar România Mare 1918-2018”, Episcopia 

Carannsebesului Universitatea Eftimie Murgu Reșita, Reșita, 16-17 aprilie 2018, Editura 

Montefano. Editura Episcopiei Caransebeșului, 2019, 68-76. М31 

 
13. Православна педагогија: уџбеник за четврти разред богословије, Београд: Свети 

архијерејски синод Српске православне цркве 2015, стр. 204 ISBN 9978-86-7295-0472 

(коаутор Ивица Живковић). 

 
3.2. Преглед и оцена важнијих радова 

 

1. Formativno-Katihetski pristup pojmu ljepote, Nova prisutnost, časopis za intelektualna i 

duhovna pitanja, Vol. XVII, No. 1/ 2019. 127-138. (DOI: 10.31192/np.17.1.8)  М23 

 
Према канидату, значајно својство Педагогије јесте лепота. Она у ширем смислу 

означава све оно што потиче од естетскога, али и егзистенцијалног. Њезини корени су 

још од времена и начина стварања поретка постојања света, али и његовог крајњег 

смисла, а самим тим и васпитно - образовног устројства у свету. Канидат је показао да 

лепота тако постаје својство космолошких, антрополошких, теолошких, 

еклисиолошких, социолошких и других облика света. Човек је створен као савршено 

лепо, али недовршено биће, и као такав је носитељ могућности вечног живота, стваран 
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са пријемчивошћу за божанску светлост и лепоту. Човек као икона Божија и створен је 

с намером да буде савршено леп и просветљен  јер је словесан, подобан Богу, јер је 

боголик и створен за нешто много узвишеније и неуспоредиво вредније од свега што 

постоји. 

 
2. Красота как понятие и основа образования и воспитания, Христиа́нское чте́ние, 

2015/3,  122-134. ISSN 1814-5574; IDR: 140190121 М24 

 

У овом чланку канидат се бави анализом појма лепота у контексту педагогије. Овај је 

појам, у пирем смислу, везан за естетику, а повезан је са начином стварања постојања и 

крајњег смисла читаве васељене. Човек је биће створено са есхатолошком могућношћу 

савршенства, стога што је створен по икони и подобију Божијем. Смисао човековог 

постојања јесте да превазиђе ограничења своје створене природе кроз причасност 

Божанској лепоти, која је лепота живота и постојања. У том смислу се раскрива 

педагошки значај лепоте, као узора аи крајњег циља образовања. 

 
3. Проблеми мотивације у (верској) настави, Саборност 12 (2018), 141-150. DOI: 

159.953.5.072-057.874 М51 

 
У овом раду кандидат указује на дефиниције, значај, присуство и добру последичност 

интринзичке и екстензичке мотивације у свакој врсти наставе, посебно верске. Такође 

указује нa њено „жариште“ тражећи узроке без којих нема експлозивности, макар 

различитог интензитета, и њене неопходности у новим сазнањима која се стављају 

пред ученика. Мотивација ових изворишта подразумева све остале наставне елементе: 

школске просторе, ваннаставне просторе, првенствено црквенo-сакралне, а посебно 

мотивацију коју ће вероучитељ препознавати и својим карактеристикама их стављати 

пред ученика. Наставник је тај који увек мора да има а уму да је мотивација, било 

унутрашњег, било спољњег интензитета, незаобилазна у савладавању предстојећих 

задатака, нарочито што се квалитета и ексензитета наставе тиче. 

 
4. Свети Јован Златоусти као педагог, Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, књ. 16, Зборник радова научног скупа (ПБФ 

Београд, 30. мај 2014), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски 

факултет, 2014, 59-70. М63 
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Свети Јован Златоусти се с правом назива једним од највећих хришћанских педагога, 

беседника, егзегета, теоретичара али и практичара. Поред тога, у живој делатној Цркви 

сврставају га и међу догматичаре, а посебно и у литургичаре. Кроз рад се жели 

направити једна, макар површна анализа његовог житија и узгред наведенога и 

подвести га под један заједнички омофор. Златоусти је велики учитељ Цркве и зато 

кроз све изазове времена и његову живу активност провејавао је педагошки смисао и 

значај реченог и написаног. У свим областима којима се учитељски доживљава, 

незаобилазно је навести да је све било и остало прожето образовно-васпитном 

катихезом. 

 

5. Educatia in parohie si familie versus edukatia si scolara, у: Relatia dintre parohie si 

scolara in viata si misiunea bisericii din contextual actual, Congres International de Teologie 

(Bucuresti, 18-21. octombrie 2015), ур. A. Lemeni, pr. D. Pestroiu, Bucuresti: Basilica, 2015, 

171-179. М31 

 

У раду је наглашен појам обожења као циљ хришћанског образовања и 

васпитања.Потом се жели нагласити разлика у циљевима хришћанске и хуманистичке 

педагогије. Размишљања би била непотпуна ако се не би додирнули смисла васпитања 

и педагогије, а наглашене су елементарне духовне опасноости педагошког притиска на 

дете. Цивилизацијски значај обожења и захтеви савременог времена су изазов 

данашњице  на коју хришћанска перспектива у одрастању поколења мора и треба да да 

свој одговор. Актуелност оваквог приступа теми подразумева есхатолошку усмереност 

кроз педагогију Цркве. 

 

 
3.3.  Свеукупни преглед и оцена објављених научних радова 

 
На основу изложеног, Комисија је установила да је кандидат показао значајну 

мотивацију и иновативност у научном раду и на тај начин значајно допринео научној 

области којом се бави. Поред чланака у значајним научним часописима, кандидат је 

учествовао и на више научних конференција и скупова на којима је презентовао 

резултате својих истраживања који су потом публиковани. Комсија за закључује да је 

кандидат показао виску компетенциу у обради материје којом се бави, те да његови 

радови, у целини узевши, заовољавају научне и академске критеријуме. 
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3.4 Остале  активности 
 
Др Драгомир Сандо је био продекан за науку на Православном богословском 

факултету БУ од 2012. до 2015., а од 2015. до 2018. године је био продекан за 

финансије на истом Факултету и учествује по природи задужња и  одговрности у свим 

активностима научног аспекта Факултета. Од 2012. године је управник Катихетско-

богословског института при Богословском факултету БУ. Самим тим је уредник 

часописа „Вероучитељ у школи“ који излази повремено. У делокругу рада Института, 

организује семинаре по многим Епархијама СПЦ у којима узима учешћа са 

представницима одбора Института. Учествује на бројним академијама, семинарима, 

промоција (више од 100 од националног и међунационалног значаја) и јавних наступа у 

Србији али и иностранству: Москва (Русија), Грац, Беч, Линц (Аустрија), Минхен, 

Хамбург, Оснабрик, Касел (Немачка), Равена (Италија), Софија (Бугарска), Букурешт, 

Темишвар, Алба Јулија (Румунија), Подгорица, манастир Стањевићи (Црна Гора), 

Бијељина, Теслић, Бања Лука, Требиње, Пале (Реп. Српска, БиХ). 

Као председник комисије за стручне испите вероучитеља Републике Српске и 

Босне и Херцеговине, у последњих петнаест година учествује на бројним семинарима 

вероучитеља (Бањалука, Теслић, Соколац-Фоча, Требиње), а био је у својству 

председника комисије при полагању Стручног испита вероучитеља (њих око 200). 

Изасланик је у 20 узастопних година Светог архијерејског Синода у Богословијама 

СПЦ на завршним (матурским) испитима (Београд, Крагујевац, Срем. Карловци, 

Цетиње). Учесник је бојних трибина и предавања, како научних тако и народно 

пријемчивих у Србији и иностранству, првенствено везаних за педагошко-катихетску 

проблематику. Такође, учествује на многим промоцијама књига угледних националних 

аутора и издавачких кућа из области практичног богословља, педагошко-литургијске, 

историјско-националне, духовно-педагошке и друге тематике. 

Одлуком Св. арх. Синода 2011. И 2012. Био је учесник просветно-педагошких 

семинара у Јозефсталу (Немачка) 

Ангажован је на више гостовања на Учитељском факултету БУ, и предавањима 

за професоре и ученике у Београдским гимназијама, Војној академији и Војној 

гимназији у Београду, као и библиотекама, домовима културе и другим јавним 

центрима широм Србије, Реп. Српске и иностранству. 

Запажене су активности у педагошким институцијама ”Српска академија 

образовања“ и „Задужбини Доситеј“. 
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У својству главног и одговорног уредника службеног листа СПЦ „Гласник“, 

чији је главни и одговорни уредник пуних двадесет година у неслужбеном делу, као и 

другој црквеној периодици објављује чланке васпитно-образовне, као и друге, сродне 

тематике. Чести су му јавни наступи у срествима информисања, штампи, радио и тв 

емисијама блиске му тематике, као и сарадња са Пастирско-саветодавним центром из 

Београда који с времена на време организује предавања и трибине у престижној 

дворани „Коларац“ у Београду. Рецензент је научног часописа „Годишњак“ на ПБФ-у у 

Фочи. Сарадник је на Лексикону образовних педагошких термина, на Учитељском 

факултет Универзитета у Београду. 

 
4. ОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ ЗАКОНСКИХ УСЛОВА И КРИТЕРИЈУМА ЗА 

ИЗБОР У ПРЕДЛОЖЕНО НАСТАВНИЧКО ЗВАЊЕ 

4.1. Општи услов 

 

Кандидат др Драгомир Сандо је испунио опште услове за реизбор у звање ванредног 

професора. Он је током свога досадашњега рада на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду испуњавао све предвиђене услове и критеријуме за 

досадашње изборе. 

 

4.2. Обавезни услови 

 

1. Позитивна оцена педагошког рада у студентским анкетама током целокупног  

претходног изборног периода. 

 

2013/14 - 4,54;  

2014/15 -  4,39;  

2015/16 – 4,12;  

2016/17 – 4,52;  

2017/18 – 4,70;  

2018/19 – 4,80. 

 
2. Искуство у педагошком раду са студентима. 
 
Кандидат др Драгомир Сандо поседује педагошко искуство у трајању више од 20 

(двадесет) година, које је стечено континуираним радом на Православном 
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богословском факултету Универзитета у Београду још од академске 1996/1997 године. 

Почев од  академске 2004/2005 године, држи предавања и вежбе на Православном 

богословском факултету у Београду у оквиру основних академских студија из 

предмета Педагогика са дидактиком, затим Катихетика са хришћанском педагогијом, 

при чему, током истог временског распона, реализује предавања и вежбе на мастер 

студијама из предмета Дидактика и Литургијске катихезе. 

 
3. Објављена један рад из категорије М20 или четири рада из категорије М51 у 

периоду од последњег избора из научне области за коју се бира. 

 

1. Formativno-Katihetski pristup pojmu ljepote, Nova prisutnost, časopis za intelektualna i 

duhovna pitanja, Vol. XVII, No. 1/ 2019. 127-138. (DOI: 10.31192/np.17.1.8)  М23 

 

2. Красота как понятие и основа образования и воспитания, Христиа́нское чте́ние, 

2015/3,  122-134. ISSN 1814-5574; IDR: 140190121 М24 

 

3. Проблеми мотивације у (верској) настави, Саборност 12 (2018), 141-150. DOI: 

159.953.5.072-057.874 М51 

 

4. Један рад са међународног научног скупа објављен у целини категорије М31 

или М33. 

 

1. Educatia in parohie si familie versus edukatia si scolara, у: Relatia dintre parohie si 

scolara in viata si misiunea bisericii din contextual actual, Congres International de Teologie 

(Bucuresti, 18-21. octombrie 2015), ур. A. Lemeni, pr. D. Pestroiu, Bucuresti: Basilica, 2015, 

171-179. М31 

 

2. The Unity of the Church Through Century Liturgical Catechesis, у: Simpozionul 

International “Unitate și dăinuire. Centenar România Mare 1918-2018”, Episcopia 

Carannsebesului Universitatea Eftimie Murgu Reșita, Reșita, 16-17 aprilie 2018, Editura 

Montefano. Editura Episcopiei Caransebeșului, 2019, 68-76. М31 

 

5. Један рад са научног скупа националног значаја објављен у целини категорије 

М61 или М66. 
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1. Вредновање постигнућа у верској настави, Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, књ. 18, Зборник радова научног скупа (ПБФ 

Београд, 29. мај 2015), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски 

факултет 2014, 55-63. М63 

 

2. Свети Јован Златоусти као педагог, Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, књ. 16, Зборник радова научног скупа (ПБФ 

Београд, 30. мај 2014), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски 

факултет, 2014, 59-70. М63 

 

3. Цивилизација  и(ли) култура у служби  просвете, Српска теологија у двадесетом 

веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 19, Зборник радова научног скупа 

(ПБФ Београд, 10. децембар 2015), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2015, 74-78. М63 

 

4. Први буквари и катихизиси Карловачке митрополије у XVIII веку”, у: Три века 

карловачке митрополије 1713-2013, зборник радова са научног скупа (Сремски 

Карловци, 1. новембар 2013.), ур. Д. Микавица и Д. Његован, Сремски Карловци: 

Епархија сремска СПЦ; Нови Сад: Одсек за историју Филозофског факултета, Мало 

историјско друштво 2014, 455-463 М63 

 
5. Мишљење и предлог Комисије 

 
Пошто је пажљиво прегледала конкурсни материјал, Комисија је утврдила да др 

Драгомир Сандо, као што се види из аналитичког дела реферата, поседује висок степен 

научних и педагошких квалификација у области и на предмету за који се бира (имамо у 

виду квалитет у научност кроз коју се огледа већим делом оригиналност као и 

вишегодишње искуство у високошколској настави на васпитно-образовним и 

педагошким утемељењима препаративног, оперативног и евалуционог аспекта). Он 

испуњава све законске предуслове за реизбор у звање ванредног професора: посебно 

наглашавајући уџбеник, а осим њих и низ других оставрења, у којима се огледа 

способност за научне радове, у одговарајућој области и у зборницима (радови 

објављени у научним часописима са листе престижних светских часописа за поједине 

научне области коју утврђује Универзитет на предлог факултета, радови објављени у 
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часописима водећег националног значаја, радови објављени у тематским зборницима, 

радови објављени у целини са међународних и научних скупова.).  

Стога смо једногласног мишљења да се др Драгомир Сандо, ванредни професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду изабере поновно у 

звање ванредног професора по конкурсу објављеном у публикацији „Послови“, од 10. 

априла 2019. године, па се стога с поверењем и особитим поштовањем обраћа 

Изборном већу Православног богословског факултета Универзитета у Београду са 

предлогом да прихвати извештај Комисије и упути предлог Стручном већу за 

друштвено-хуманистичке науке Универзитета у Београду за избор др Драгомира Санда 

у звање ванредног професора за ужу научну област Практично богословље / Тежиште 

истраживања: Православна катихетика.  

 
 
 

Београд,                                                                                  ЧЛАНОВИ  КОМИСИЈЕ: 
19. јуна 2019. године                 
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2.           Др Зоран Крстић, редовни професор 

Православног богословског факултета                                                                                                                             
Универзитета у Београду                                                                                                                             
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                                               3.    Др Александар Јовановић, редовни професор 
Учитељског факултета                                                               
Универзитета у Београду 


